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Nejnižší tuzemské důchody se pohybují mezi 3 - 4 tisíci korunami měsíčně. K tomu nyní
řady důchodců rozšiřují první polistopadové generace osob samostatně výdělečně činných,
z nichž většina bude pobírat příspěvek jen kolem šesti tisíc korun. Otázkou, jak může stát a
další veřejné instituce zabránit tomu, aby senioři neupadali do čím dál větší hmotné nouze a
izolace, se zabývali účastníci semináře, pořádaného Libereckým krajem. 

Na semináři, konaném v pondělí 18. ledna pod názvem Senioři – současnost a budoucnost,
hovořili o problémech současných důchodců Miroslava Palečková a Zdeněk Pernes z Rady
seniorů. Martin Potůček z Odborné komise pro důchodovou reformu při Ministerstvu práce a
sociálních věcí ČR (MPSV) představil její úspěchy a další plány. Náměstkyně ministryně MPSV
Iva Merhautová přiblížila především základní statistické údaje, týkající se stárnutí tuzemské
populace. O práci Výboru pro sociální politiku parlamentu promluvil poslanec Jaroslav Zavadil
spolu s poslankyní Janou Hnykovou. Za Liberecký kraj vystoupila náměstkyně hejtmana Lenka
Kadlecová, která ve své prezentaci přiblížila, jak kraj podporuje sociální služby v  regionu.

„Současní senioři vytvořili hodnoty, z nichž dnes čerpáme a na které navazujeme. Zaslouží si, aby
důstojné stáří nebylo jen prázdným pojmem. Nezapomínejme zároveň, že i my budeme jednou staří.
Navrhovanými novelami zákona a dalšími opatřeními tak připravujeme i naši vlastní budoucnost,“
zdůraznila Lenka Kadlecová.

Připomněla, že příspěvek Libereckého kraje na příspěvkové organizace se daří zvyšovat.
V loňském roce činil 102 milionů korun. „Ovšem náklady všech organizací, které poskytují sociální
služby, se pohybují pro rok 2016 kolem 1,1 miliardy korun. Z této částky přispívá poskytovatelům
necelou jednu třetinu ministerstvo prostřednictvím kraje, zhruba 37 procent tvoří úhrady od uživatelů
a další peníze jdou organizacím také třeba od obcí nebo sponzorů,“ připomněla Lenka Kadlecová.

Službu Senior-Kontakt, která spojuje seniory a poskytovatele sociálních služeb, představil na
semináři Martin Trojan. Hosté se nezabývali jen materiálními potřebami současných



důchodců, například připravovaným zákonem o valorizaci penzí. Upozornili rovněž na to, že
snižující se životní úroveň části starších lidí vyvolává i pocit přítěže a ve společnosti také
stoupá agresivita vůči seniorům. „V sociální politice se nepolitikaří, zde se dokážeme shodnout.
Všichni si uvědomujeme, že sociální politika je oblastí, která nás doprovází od narození až do smrti,“
doplnila poslankyně Jana Hnyková, která měla nad seminářem spolu s náměstkyní hejtmana
Lenkou Kadlecovou záštitu.

 


